



姚砦社区网格化治理中心

全省高招普通本科批 7月21日开始录取 7月26日征集志愿

本报讯(记者 张竞跃)2025年河南普通高校招生录取“重头戏”即将正式启幕——根据日程安排,普通本科批将于7月21日~25日录取,7月26日征集志愿,特殊类型招生(高校专项、高水平运动队)同批进行。

根据高校最终确定的调档比例,7月21日,省教育考试院将按照平行志愿投档原则(分数优先,遵循志愿,一轮投档)进行正式投档。正式投档录取时,按照考生成绩依次检索和投档,当轮到检索某一考生时,遵循该考生所填报的志愿顺序检索,一经检索到某志愿符合投档条件且所对应的招生计划尚未满额时,随即投档。投档后,考生本批次所填报的其他志愿无效。如果考生投档后因故被退档,本批次的其他志愿将不再被补投,该考生只能参加征集志愿或下一批次的录取。

普通本科批(含高校专项、高水平运动队特殊类型招生)7月26日征集志愿。届时,符合条件的考生可上网查看省教育考试院公布的征集志愿通知,在规定的时间内完成填报。征集志愿时,计划余额不大的高校,在原分数线上征集;计划余额大的高校视情况降分备档征集。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档,降分幅度一般不超过20分。征集志愿实行网上填报方式,考生在填报之前应确认自己的录取状态(录取期间,河南省普通高校招生考生服务平台 <https://pzwb.haeca.cn>,提供考生电子档案运转信息查询)。

这个7月河南有多热? 为1961年以来同期最高值

本报讯(记者 张华)受副热带高压控制,7月13日至16日,我省出现大范围持续高温天气,大部最高气温超过37℃,部分县(市、区)最高气温超过40℃。

根据省气象台监测分析,此轮高温过程持续时间长。此轮大范围高温过程自7月13日至16日持续时间长达4天。7月以来,全省平均高温(日最高气温≥35℃)日数10.8天,较常年同期(3.0天)偏多7.8天,为1961年以来同期最多值。漯河、商水、舞阳、太康、西平、周口和荥阳7站日最高气温≥35℃的连续日数突破7月历史同期极值。影响范围广。7月13日至16日,全省大部最高气温超过37℃,其中131个县(市、区)最高气温达到或超过40℃。高温极端性强。此次高温过程,国家站荥阳最高气温达41.9℃,区域站偃师区喂北44.4℃。7月以来,全省平均气温30.8℃,较常年同期偏高3.8℃,为1961年以来同期最高值。

针对此轮高温天气过程,全省气象部门严密监视天气变化,加强与中央气象台和市气象台天气会商,递进式开展预报预警服务,全力做好灾害天气应对工作。全省各级气象台站共发布高温等预警信号508条。其中,高温红色预警信号157条。

省气象台预计,7月18日至19日北中部、20日中东部、东南部分县(市、区)最高气温37℃到39℃,局部可达40℃。20日,全省有分散性阵雨、雷阵雨,其中西部、东部部分县(市、区)有中雨,局部大雨或暴雨并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。21日至23日,全省有一次大范围降水天气过程,持续多日的高温天气将缓解。

一核统多元 激活治理新动能

在金水区丰产路街道姚砦社区网格化治理中心,一面巨大的屏幕实时显示着社区人流、车流等情况,工作人员各司其职,线上线下方互动,各类事件高效处置。

这个0.35平方公里、24个出入口的开放型社区,曾是治理难点。如今,在党组织核心统领下,网格赋能、数智融合、多方聚力,这里秩序井然,居民安全感、幸福感大幅提升。

中央城市工作会议强调,建设现代化人民城市,必须加强党对城市工作的全面领导。在推进党建引领基层高效能治理的实践中,郑州创新构筑起“九个一”党建引领网格化治理体系,以“一核统多元”筑牢组织主轴,强化党组织在城市治理中的核心统领作用,构建了“党组织+群团组织+社会组织+群众自组织+新经济组织+重点就业群体”治理新格局。

从机制来说,郑州市创新“党管决策、党管治理、党管数据、党管平台”机制,建立“市委统筹—区县主导—街道主战—社区落实”四级责任链,在全国首创市县两级党委智慧城市运行办公室,统筹网格化治理与智能体城市建设。

从实践来看,郑州市建强基层党组织,加强党建带群建,将党的组织体系深度嵌入城市治理网格,充分发挥党组织在资源整合、力量统筹、难题破解中的核心统领作用,让党的组织优势转化为治理效能。

建强基层党组织

“以前是各管一摊、力量分散,现在,党组织牵头整合资源,社区人员、民警、物业和其他职能部门通过网格实现大融合,大家上下一心,做到小事不出网格、大事不出社区。”姚砦社区书记肖磊说。

姚砦社区以社区党总支为核心,构建包括姚砦村党总支、万厦红色物业党支部、28个“两新”党组织在内的姚砦社区党建联盟,设立9个网格党支部,社区民警等下沉职能部门党员、物业公司党员、双报到党员等力量都参与网格党组织建设。

在党建引领下,姚砦社区把组织优势与数字优势有机融合,挖掘各方需求,集合多方力量,将原本分散的物业监控资源整合接入社区网格治理中心,构建了“大中小”三屏联动数字治理机制,治安事件破案率大幅提升,各类事件处置更加精准高效。

商业区因业态复杂,往往治理难度较大。郑州二七塔商圈横跨二七、金水、管城三区,3.17平方公里土地上聚集着22个大型商业体、9420家商户,全年客流量超9000万人次,被称为“全市治理最复杂区域”。

坚持党建引领,二七塔商圈成立专属网格联合党委,组建包含11家市直局委、“三区五办一中心”在内的专属网格工作组,选派23名业务骨干成立工作专班,搭建“跨域治理数字中枢”。自专属网格建立以来,已协调解决1.5万件民生小事。

基层治理得好不好,关键在基层党组织。社区建强党组织、小区建支部、楼栋建党小组、微网格配党建指导员……郑州市以“党建+网格+大数据”的创新模式,正在织密“上下贯通、执行有力”的网格组织体系。

加强党建带群建

二七区淮河路街道新兴领域主体丰富,辖区内8栋商务楼宇汇聚企业1000余家,市场主体总数超1.3万家。淮河路街道组建以“科级干部+分包科室+属地社区”为主的15支党员先锋企业服务队,助力企业解决发展中的人才、资金、资源、环境等难题。同时,积极倡导企业与社区开展结对共建活动,发挥企业资源优势,认领社区微实事。

近年来,我国新经济组织、新社会组织和新就业群体快速发展。抓好新兴领域党建工作,推进党的组织覆盖和工作覆盖,是加强社会治理、维护社会和谐稳定以及促进新兴领域健康发展的必然之举。在新兴领域,郑州市通过“独立建、联合建、派驻建”等方式实现党的组织全覆盖,围绕“园区、商圈、楼宇、市场、网格”等场景推进党的工作全覆盖。

加强党建带群建,汇聚多方力量,实现多元共治。郑州市推进工会、团委、妇联等群团组织融入网格,加大社会组织孵化力度,推动党的组织向下扎根、向上生长。在平台企

业、快递物流网点等组建党组织,在外卖、快递、交通运输等行业组建行业党委。加强城市驿站和流动党员报到点建设,确保党的旗帜在经济社会发展最活跃的战线上高高飘扬。

以新就业群体为例。郑州在为新就业群体做好关爱和服务工作的同时,积极发挥新就业群体中党员的带头作用,鼓励引导快递员、网约配送员、网约车司机等新就业群体参与网格化治理。管城区的“暖小新帮帮团”是一支以新就业群体为主体的志愿服务队伍,他们利用人熟、地熟、情况熟的职业优势,积极参与网格化治理,已成为基层治理的“新”帮手。

一核统多元。目前,全市3.94万个网格党组织如毛细血管般深入城市肌理,成为基层治理最坚实可靠的战斗堡垒。他们有效联结1.6万个社区社会组织、2.1万个群众自组织、4.4万个新经济组织,联动下沉2.8万名市直、区直部门人员,吸收广大新就业群体和“五老”人员参与网格化治理,实现基层社会的共建共治共享。

本报记者 杨丽萍 李宇航/文 周甬/图

公告专栏

关于启动2025年小麦最低收购价执行预案收购库点的公告

根据《国家粮食和物资储备局关于在河南省启动2025年小麦最低收购价执行预案的通知》(国粮粮〔2025〕150号)文件精神,自2025年6月23日起,在郑州市启动2025年小麦最低收购价执行预案,现将第二批收购库点公告如下:

收储库点名称	所在地区		具体地址	联系人	电话
	市	县(区)			
中央储备粮郑州直属库有限公司 荥阳分公司	郑州市	荥阳市	荥阳市豫龙镇 石柱岗村	杨延军	13938282199